

公务员笔试下月举行 必须申报健康信息

本报讯(记者 李晓并)山西省2022年度考试录用公务员及选调优秀高校毕业生笔试将于7月9日、10日进行。省人事考试中心6月20日发布本次笔试疫情防控公告,要求考生在打印准考证时,须网上填写笔试健

康管理信息承诺书,如实申报个人14天内中高风险地区旅居史和个人健康状况。

参加山西省2022年度考试录用公务员及选调优秀高校毕业生笔试的考生,考试地点为考生选择的第一考点城市。未重新选择

考点城市的,考试地点为考生报名时选择的第一考点城市。考生通过支付宝或微信小程序及时申领山西健康码,并于考前14天起,持续关注山西健康码状态。

考生应提前60分钟到达考点接受防疫检查。进入考点,须

严格执行测温、扫验码(场所码、健康码、行程码)、查证(48小时内核酸检测阴性证明,以检测时间为限,电子、纸质均可)、戴口罩(考生自备)等疫情防控“四要素”。现场检查发现有体温异常($\geq 37.3^{\circ}\text{C}$)或出现持续咳嗽、乏

力、嗅觉减退等症状的,经现场医务人员研判,不能排除传染病风险的;山西健康码非绿码的,不能提供考试开考前48小时内核酸检测阴性证明的;不按规定要求佩戴口罩的,不得进入考点参加考试。



近日,我市出现持续高温天气,市民通过各种方式避暑。6月20日,新晋祠路一广场喷泉,清凉的水花吸引不少市民前来避暑。
牛利敏 摄

居民遇电信诈骗 网格员戳穿伎俩

本报讯(记者 韩睿)接到一个要求立刻转款,否则要被起诉的电话,市民王大姐非常紧张和不知所措。网格员周利仙及时戳穿伎俩,避免了居民上当受骗。

6月20日上午,新华西社区网格员周利仙接到迎新北二巷8号院32号楼居民王大姐的电话,着急地说“小周,有人说我欠款1300元,让我迅速打款过去,我该怎么办呀?”收到消息,周利仙一边安慰王大姐不要着急,一边骑着车子赶往对方家中。经了解,早上7时20分左右,王大

姐接到一个电话,对方措辞严厉,说王大姐在某网站下载的某炒股软件已经欠款1300元,而且已经过了还款时间,如再不还款,将被定义为“老赖”,严重影响征信,甚至会被银行起诉,要求她立即还款。而王大姐表示,自己确实因为一时好奇下载过某软件,但发现不对劲后就没有再继续操作,也没有和对方达成合作意向。

周利仙立即就着手调查。她首先查阅对方公司的资质,发现没有注册。其次通过搜索查询,发现网上对该公司的描述的词

条中,有大量用户反映属于“电诈”,诈骗的手法和王大姐遭遇如出一辙。随后,周利仙用自己的手机拨打该电话,却无法接通,手机显示,有几十人备注该号码为骚扰电话。经多方核实,周利仙确定王大姐是遭遇了电信诈骗,让王大姐将对方拉黑。随后,她还帮王大姐下载了国家反诈中心的App,并打开预警功能,学会自我保护。看到周利仙一系列操作后,王大姐这才回过神来,握着周利仙的手说“太感谢你了,要不是你及时帮助,我今天就被骗了。”



炎炎夏日 谨防泳池病

夏季来临,游泳作为一项有益健康的体育活动,很多人都喜欢去游泳馆游泳。如果消毒不合格或定期消毒使用的漂白粉、消毒剂等在泳池积存,细菌、真菌甚至病毒很容易滋生。山医大一院耳鼻喉专家提醒,人体的耳朵、眼睛、皮肤等易遭受侵袭,导致感染,患上一系列相关疾病,俗称“泳池病”。

游泳的过程中,耳朵容易进水,有些人习惯用手指或棉签等工具掏挖,用力不当后,容易造成外耳道皮肤损伤,细菌入侵,局部肿胀疼痛。另外,如果外耳道内有耵聍栓塞(耳屎),耵聍遇水涨大后也会刺激外耳道引起疼痛,不洁物漫泡也易引起耳道皮肤炎症,这些都容易导致急性外耳道炎的发生。耳内时常进水,且不洁采耳,则易导致耳内霉菌生长,鼓膜被霉菌,造成听音不清、瘙痒感严重,便是真菌性外耳道炎的症状,应及时就医。

专家建议,游泳时选择专

用耳塞、鼻夹,防止耳内进水、鼻腔呛水。如果耳朵进水,应及时进行干燥处理,头转向一侧,向后上方牵拉耳廓,使耳内积水流出;若仍有部分残留,可将棉签前方棉絮揉搓成细丝状并拧紧,沿外耳道口伸入,将其吸出,尽量不要使用“掏、挖”的动作,以防耳内皮肤损伤。

正常情况下,眼结膜更适应偏酸性环境,接触到含氯漂白粉导致的偏碱性泳池水后,眼结膜会有酸涩感,眼结膜酸碱平衡被破坏,病原体可以通过游泳池水、污染的公共器具、手、毛巾等接触眼部间接传播,很容易感染眼部疾病,引发急性结膜炎。急性结膜炎的症状主要表现为眼部的结膜充血红肿、痒痛以及分泌物增多。

专家建议,平时佩戴隐形眼镜的人游泳前需要摘去隐形眼镜,也可以加戴密封性好的游泳镜防止脏水的进入。游泳后,可以点左氧氟沙星等抗生素眼药水预防感染,不要

揉眼睛,不要和他人共用毛巾等个人物品。

另外,如果泳池不卫生,就容易造成皮肤感染,患有传染性皮肤病的人一旦下到泳池,感染部位的致病菌等会进入池水,消毒不佳会大大提高传染皮肤疾病的概率。而公用椅凳、更衣室尽管会定期清洁,但很难保证没有致病物残留,也引起皮肤感染。

专家提醒,最好选择水质达标的正规游泳馆,自己携带专用泳衣、泳帽、浴巾、拖鞋等,尽量避免租借或使用公共物品。游泳用品要定期消毒,阳光下暴晒4至6小时杀菌消毒。游泳时间不宜过长,游泳后要记得及时洗澡,清洗身上残留的细菌,保持身体清爽。本身有妇科炎症或是处于月经期前后的女性朋友,不建议游泳。

专家还警告:游泳时若突然出现嘴唇发黑或皮肤青紫,以及胸口疼痛、胸口憋闷等症状,一定要引起警惕,谨防心梗。

记者 于健

小区管网堵塞 市政紧急疏通

本报讯(记者 任晓明 通讯员 曲少凤)6月20日从市市政公共设施建设管理中心了解到,在该中心的帮助下,察院后通顺巷一号院排水管道堵塞问题得到了解决。

近日,察院后社区负责人向市市政公共设施建设管理中心反映,察院后通顺巷一号院排水管道堵塞,严重影响到居民的日常生活。一所立即派出水道工

检查发现,该地段管道老化严重,缺乏日常养护。该小区一楼沿街店铺,开有餐饮店,大量泔水、杂物的排入,导致污水管道经常堵塞。在向社区负责人了解该地区地下水管网布局后,市政工人对井内淤泥杂物展开清掏,清掏出大量垃圾,以餐饮垃圾居多。又用高压水车对堵塞的部位进行疏通。经过人工、机械轮番作业,百余米的下水管道终于畅通。

高校私设护栏 城管协调拆除

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)为了便于校区秩序管理,山西职业技术学院未经批准,私设护栏,占用城市公共道路,给市民出行带来影响。6月20日从市城管指挥中心了解到,在市区两级城市管理服务平台的协调下,山西职业技术学院已拆除“拦路虎”,还路于民。

6月15日,市民通过微博向市城管指挥中心反映,小店区坞城南路山西职业技术学院门口,安装四五米长的铁质护栏,将人行便道和盲道全部圈占起来,行人和非机动车抢道通行,使本来狭窄的非机动车道更加拥堵。市城管指挥中心将案件派单至小店区二级平台,经

了解,这一路段属于人流量较大的交通枢纽地段,周边有多所小学、高中和大学。一到上下学高峰期,经常有私家车、共享单车在此处停放,影响了学校的正常教学秩序。学校安保人员为了方便管理,设置了护栏。执法人员随即对校区安保人员展开普法教育,根据太原城市管理相关条例,任何单位和个人不得随意占用城市道路公共资源,并向其耐心讲解了随意占道对社会造成不良影响。

经过双方协调,院方同意将设置的护栏拆除。执法人员表示,今后将加大对公共场所以及道路的巡查力度,保障校园周边环境秩序。

以案警示 守护“血汗钱”

3起拖欠劳动报酬案件曝光

本报讯(记者 李晓并)6月20日,市人社局公布3起拖欠劳动报酬案件。

河南开阳建筑劳务有限公司拖欠劳动报酬案。河南开阳建筑劳务有限公司,社会信用代码:9141010039570874XW。经查,该公司在西北二环项目施工过程中拖欠28名劳动者劳动报酬115万元。2022年2月14日、2022年3月3日,古交市人力资源和社会保障局依法向该公司作出《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。2022年3月15日,古交市人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪,依法将该案件移送古交市公安局查处。

山西万峰医院有限公司拖欠劳动报酬案。山西万峰医院有限公司,统一社会信用代码:91140108MA0GW-FR84P。经查,山西万峰医院有限公司拖欠宇翠英等183人劳动报酬298万元,2022年3月31日,太原市人力资源和社会保障局依法向该公司作出《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。

学、银河镁业项目施工过程中拖欠32名劳动者劳动报酬44.1万元。2021年12月7日、2022年1月20日,古交市人力资源和社会保障局依法向该公司作出《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。2022年3月7日,古交市人力资源和社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪,依法将该案件移送古交市公安局查处。

山西万峰医院有限公司拖欠劳动报酬案。山西万峰医院有限公司,统一社会信用代码:91140108MA0GW-FR84P。经查,山西万峰医院有限公司拖欠宇翠英等183人劳动报酬298万元,2022年3月31日,太原市人力资源和社会保障局依法向该公司作出《劳动保障监察责令改正决定书》,该公司逾期未履行。